

镇江市总再发预警揭开加班工资基数“猫腻”

算算“十一”长假你到底能拿多少加班费

用人单位不得随意确定加班工资基数

本报讯 (记者王伟 通讯员康昌智)国庆长假将至,法定节假日加班问题又成热门话题,安排劳动者法定节假日加班,用人单位应依法支付3倍工资的加班费,这是一个人们熟知的“计算法则”。但3倍工资的加班费,基数是多少?谁说了算?9月28日,江苏省镇江市总工会官方微博发布今年第5号维权预警信息,提醒广大劳动者:法定节假日

加班工资基数,用人单位不得随意确定。

镇江市总工会官方微博介绍,有关法律法规,确定法定节假日包括平时工作日、休息日的加班工资基数,应依据以下原则:

1.如果劳动合同对加班工资基数已作出明确约定的,应按照双方的约定计算加班工资。只要不存在劳动者被欺诈或者胁迫的情形,即使劳动者每月实际工资收入高于合同

约定,也应当按照合同约定的加班工资基数来计算,最少不得低于当地最低工资标准。

2.如果劳动合同明确约定工资数额,但没有约定加班工资基数的,应当以劳动合同约定的工资作为加班工资基数。如果劳动合同上工资项目分为“基本工资”、“岗位工资”、“职务工资”等,应当以各个工资项目的总和作为基数计发加班费,而不能以其中单独一

项作为计算基数。

3.如果劳动合同对劳动报酬没有明确,或者约定不明确,引发劳动争议的,依照《劳动合同法》第十八条的规定,最好的解决方法是劳动者与用人单位重新协商;协商不成的,可由用人单位与职工代表通过集体协商确定,协商结果应签订集体合同或工资协商协议。

交流从“心”开始 援助从“情”入手
福州工会推动对口援疆“嵌入式”交融

本报福州 9月28日电 (记者吴锋思 通讯员李润利)

“这里有塞外美景,大漠风光,欢迎你来我美丽的故乡。”来自新疆奇台县第七中学的教师茹克娅热情地向福州的职工朋友介绍自己的家乡。今天晚上,她和10名来自奇台县的劳模、职工代表跨越4000多公里的距离,受邀登上“海丝扬帆,劳动圆梦”福州市职工庆祝建国65周年文艺晚会的大舞台。

作为受邀来榕见证对口援疆工作的代表之一,在茹克娅的眼中,这样的“援疆”充满“温度”。为推动对口援疆工作深入、全面发展,福州市总工会与奇台县总工会签订对口援疆项目协议书,计划投入超过120万元帮助当地职工群众和工会干部解决最现实的利益关切。

为推动两地职工实现“嵌入式”交融,福州工会推出了一系列“援疆菜单”,而文化交流则是其中的“主打项目”。市总工会党组书记、副主席郑湘国表示,“劳动文化”的包容性可以跨越民族、空间和时间,是多民族职工、工会交流中不可或缺的“催化剂”,福州推动对口援疆工作有着深厚的“文化情节”。

从今年开始,两地工会将推动实现职工

书画摄影展、“讲述劳模的故事”五月风讲堂等文化项目两地联办的新格局。在合力打造劳动文化品牌的同时,继续保持并发展职工文化中的“地域印记”,建立劳模协会、职工艺术家、职工艺术团等互访机制,开展技术协作、集体创作、文化采风等形式多样的交流活动,推动奇台文化和闽都文化实现更深层次的交融。

在此基础上,对口援疆工作还将继续在“情”字上作文章。增进两地工会干部的“感情”,福州工会计划每年接纳两名奇台县工会干部来榕挂职3个月;增加对口援疆工作的“温情”,帮助奇台县打造职工帮扶品牌、健全帮扶体系,启动“金秋助学”4年援助计划,帮助100名奇台县少数民族困难职工子女就学,打造下岗职工再创业循环基金项目,每年扶持10名奇台县困难职工,基金循环使用。同时,市总还将联合爱心医院赴奇台县开展“送光明”行动,资助奇台县建立职工创新工作室……

“我们的交流从心开始!”福州市委常委、组织部长、市总工会主席陈元邦告诉记者,对口援疆工作不仅仅是物质帮扶,更重要的是要实现两地工会、各族职工之间的情感交流。

本报讯 (记者高柱 李娜)“只是抱着试试看的心理在微博上写下我的遭遇,没想到在工会的帮助下,我拿到了26万元工伤赔偿。”直到现在,说起工会帮助自己维权的事,31岁的农民工蒋贞伟在感激的同时依然觉得“神奇”。

蒋贞伟是四川省安岳县林凤镇人。2012年11月,他在安徽岳武高速公路02标项目部隧道施工时,被挖土机撞断右肩膀关节。事后他多次找工程负责人协商赔偿,一直未果。

就在蒋贞伟自己都想要放弃维权的时候,一个偶然的机会,他在网上发现了“安岳县总工会法律援助”微博。从微博上得知,农民工外出打工遇到问题可寻求原住地工会的帮助。抱着试试看的心理,他在微博上写下了自己的遭遇,没想到很快就得到安岳县总工会工作人员的回复。在工会工作人员的提示下,蒋贞伟到务工所在地的司法鉴定所做了

工伤认定和伤残等级鉴定。2013年8月,安徽利民司法鉴定所鉴定蒋贞伟为六级伤残。在指导蒋贞伟进行工伤认定的同时,安岳县总工会工作人员还通过电话联系上安徽省岳西县中铁集团隧道工程处负责人。经过协商达成协议,该工程负责人承诺给付蒋贞伟工伤赔偿金26万元,如今这笔赔偿金已全

部兑现。

“微博上写下你的遭遇,纵隔千山万水工会助你维权……”

“微博上写下你的遭遇,纵隔千山万水工会助你维权……”
安岳县工会利用微博为农民工维权

一工伤农民工终获26万元赔偿

工伤认定和伤残等级鉴定。2013年8月,安徽利民司法鉴定所鉴定蒋贞伟为六级伤残。

在指导蒋贞伟进行工伤认定的同时,安岳县总工会工作人员还通过电话联系上安徽利民司法鉴定所鉴定蒋贞伟为六级伤残。

“微博上写下你的遭遇,纵隔千山万水工会助你维权……”

安岳县总工会常务副主席秦毓龙说,现在很多地区工会都签订了“城际间农民工法律援助协议”,农民工既可向原住地工会求助,也可在务工所在地工会获得帮助。求助的方式,除了上门,还包括更为便

捷的电话、网络等,蒋贞伟维权案是安岳县总

借助网络资源为身处外地的农民工维权的一

次尝试。

据介绍,“安岳县工会法律援助”微博自

2011年注册开通至今,总计推送维权常识、

典型案例近千条,接到并处理农民工微博维

权求助30余次。

辽宁评选 10 名“最美工人”

本报沈阳 9月28日电 伴随着《你最美》优美深情的乐曲,今天,辽宁省委常委、省总工会主席赵国红,全国劳动模范、沈阳鼓风集团有限公司高级工人技师徐强走上“辽宁好人发布厅”舞台,为沈阳黎明航空发动机(集团)有限公司加工中心操作工杨文学等10名工人颁发“最美辽宁工人”证书。

据悉,辽宁省总工会和省委宣传部历时4个月,通过群众推荐、媒体寻找和所在单位推荐3种方式,根据网络投票、报纸投票、评委投票的结果,评选出了10名“最美辽宁工人”。(顾威)

广东举行海员职业技能大赛

本报讯 (实习生罗仪霞 记者叶小钟)通讯员姚文军)9月25日至26日,广东省总工会及省海员工会等单位联合主办了第三届“金锚杯”海员职工(电焊工)职业技能大赛。来自中远航运股份有限公司的罗国勇获得第一名,将被授予广东省五一劳动奖章。

本次比赛包括理论知识和实际操作两部分。获得比赛前5名的选手及第6-10名的选手,将分别被授予“广东省职工技术创新能手”和广东省海员系统“金锚奖”称号。

威海市总举办员工交友活动

本报讯 (记者杨明清 通讯员夏丽萍)近日,装扮一新的威海侨乡号游轮上充满了欢声笑语,由山东威海市总工会联合威海市广播电视台、威海广播电视台报社共同举办的大规模公益活动“第七届单身员工手拉手交友大会”在这里开场,200多名单身员工在这里寻找他们的有缘人。

“工会当红娘,广电架鹊桥,单身员工手拉手交友大会”活动是威海市总的一个工作品牌,自2010年至今已成功举办6届,得到了单身男女和家长的普遍认可。越来越多的单身男女通过这种方式找到了心仪的另一半。

锦州“状元杯”技能竞赛落幕

本报讯 辽宁省锦州市总工会与市委组织部、市人社局等7部门联合举办的“锦州市首届‘状元杯’职工职业技能竞赛”日前落幕,来自该市各县(市)区、市直基层企业事业单位的89个代表队、335名选手参加了角逐。

据悉,“状元杯”技能竞赛是锦州市总年度内为全市职工所办的“十件好事实事”之一,涵盖了工业企业焊工、钳工和医疗护理、银行专业三大领域4个工种。最终,4名选手夺冠,20名选手获奖,56名选手榜上有名,分别被授予锦州市五一劳动奖章、锦州市工种技术状元等称号。(魏东宁)

甘肃举办炭黑制造工技能大赛

本报讯 (通讯员翁辉 马玉福)9月20日,由甘肃省冶金机械工会、嘉峪关市总工会联合主办,嘉峪关大友企业公司工会承办的首届炭黑制造工、第三届石灰焙烧工技能大赛开赛,来自嘉峪关市两个行业的85名选手参加比赛。

近年来,嘉峪关大友企业公司工会大力实施职工职业素质建设工程,深入持久地开展多种形式的职工职业技能培训、技能比赛、技术交流、岗位练兵、劳动竞赛、合理化建议、推广先进操作法等群众性经济创新活动,激发了广大职工学习技术、苦练技能、钻研业务的积极性和主动性,培养了一大批一专多能的专业型、技能型人才。

银川车站推出“教子有方奖”

本报讯(记者马学礼 通讯员高广才 李麒)自开设“教子有方奖”以来,银川车站6年共奖励30多名子女考入大学的职工10余万元,赠送励志书籍百余册,在职工中被传为佳话。

从2008年开始,“教子有方奖”就被该站正式列入职工大会为职工承办的“十件实事”中。今年,该站共为7人颁发“教子有方奖”,还向考取香港大学理工学院硕士研究生的该站运转二车间职工胡成之女胡浩奖励了1800元。

水电四局保护职工健康

本报讯(特约记者邦生祥 通讯员周欣华)近日,中国水利水电第四工程局公司制定《职业卫生管理制度》和《职业病危害防治责任制》,落实用人单位职业病防治主体责任,提高职业卫生管理水平,改善工作环境和条件。

据悉,《管理制度》对公司职业卫生管理机构设置和人员配备、职业病宣传教育培训、职业病防护设施维护检修、职业病防护用品管理、职业病危害事故处置与报告、职业病危害应急救援与管理等作了明确规定。《责任制》则明确规定公司职业病危害防治监督管理机构职责、职业病危害防治岗位职责等。

武铁电务系统开展练功比武

本报讯 (记者张翀 通讯员周明 郑文杰)“第4个故障点是常用自动试验减压不保压,已处理完毕。”武汉铁路局武汉电务段职工张波,不到20分钟就将车载LKJ与机车信号设备4个故障处理完,其熟练的动作和极快的速度赢得现场裁判员和选手们的喝彩。这是近日武汉铁路局举办的电务系统职工练功比武竞赛场上的一幕。

此次竞赛有5个基层单位的218名选手参加。竞赛设置车站与区间、车架、电子设备等理论、实作竞赛项目。为期3天的激烈角逐中,57名参赛选手脱颖而出,获得各项目优胜个人奖。

日前,大秦车务段党委、工会举办的“美丽家园梦,千里大秦行”体验式采风宣传活动圆满落幕。在为期5天时间里,来自各媒体的记者、基层单位通讯员深入大秦铁路沿线7个车站,15个作业岗位采访,亲身体验一线生产生

活状态,重点记录、宣传安全生产做法、“八小”建设成果和最美职工事迹等。本报特约记者朱润胜 本报通讯员奚跃军 摄

三联 三帮 三实

高密市总“三三”制力推厂务公开

记者“群众工作日”;任务落实,建立问题台账,兑现履约承诺。

目前,市总以“三联三帮三实”为载体,在全市开展了工会干部联系基层群众日常工作情况进行督促和指导;开展了“公开解难题、民主促发展”集中调研月活动,利用8月至9月一个月的时间,采取“查看厂务公开民主管理工作资料档案及现场,听取汇报,召开职工座谈会”相结合的方式进行督查,建立了督察制度、工作制度、工作制度,职工代表联系群众制度,职工代表巡视制度等,并积极发挥人大代表、工会界别政协委员民主监督、参政议政的作用,加大对厂务公开民主管理工作的检查视查。

“三帮”,即帮助企业发展,促进职工收入增长;帮助矛盾化解,促进劳动关系和谐;帮助困难救助,促进干群关系改善。“三实”,即实事求是,对症下药,突出工作重点;作风务实,把深入企业联系职工情况

据介绍,本届运动会既是该集团的职工文化巡礼,也是一次发展成果的展演。开幕式现场,集团各方面企业都将自己的发展成果通过入场式队列表演进行了展示。

“发展铸就梦想,活力凝聚力量,今天我们在里召开集团第三届职工运动会,就是要以运动精神激发创新活力,绘就活力多彩的‘北汽梦’;就是要用奋斗意志谱写发展诗篇,争当勇于改革创新的北汽人;为实现由大变强、走向世界的‘北汽梦’谱写新篇章!”北汽集团党委书记、董事长徐和谊在开幕式上表示。

北汽集团举行职工运动会

本报北京 9月28日电 (记者徐新星)国旗方阵,红旗方阵,鲜花方阵鱼贯而入,一个色彩绚烂的巨大“北汽梦”造型“绽放”在绿茵场……今天上午,北京汽车集团第三届职工运动会在北京朝阳体育中心开幕。

据了解,本届运动会打造了该集团有史

劳动光荣·劳动圆梦

寻找最美一线工人

张明利:福利院里的“孝子”和“奶爸”

人物检索:张明利,男,54岁,鄂州市光荣院院长。关照护理过2000余位老人,为60多位孤寡老人尽孝送终,还将院里收养的残疾弃婴领到家中抚养。36次荣获各种荣誉称号。

□本报记者 邹明强
本报通讯员 熊阳春

因患软骨病无法站立的孩子张亦宝如今已在一所福利中心学前班上学,其身体状况连医生都啧啧称奇,说是“张明利夫妇大爱创造的奇迹”。

张明利是湖北省鄂州市光荣院的院长,夫妻俩护理老人、抚养孤儿的事迹让无数人闻之动容。

杜玉林老人的儿子早年去世,因思念儿子,老人一度郁郁寡欢。为此,张明利特邀请几位乐天派的老人一起和杜玉林老人聊天打牌,每逢杜玉林老人生日时,张明利会将他接到家里,让妻子买回生日蛋糕,做一桌好菜,全家人一起唱生日歌为老人祝寿。每当此时,老人乐得像个孩子。

一年春节前夕,孤老王世贵病重在床,张明利日夜守护在身边。听着窗外的鞭炮声,老人说:“明利呀,大家都在忙过年,你却在这里为我端屎端尿,亲生的儿子也没这样啊!”说完老人泪流满面,当时张明利的眼泪也涌了出来,他握住老人的手说:“王伯,你的病一定会好的,不管怎样,再过两天我就接你回家,我们一起过年。”

“护理好老人,不光不怕脏不怕累,最重要的是要用真情。”张明利说。这些年,他真情护理着每一位老人。

不光是“孝子”,张明利还是鄂州市光荣院25名弃儿的“张爸爸”,其中的两名残疾孩子,被他领到了家中抚养。

在张明利夫妻的精心照料下,如今的张亦宝已是一名学前班的学生了。

2005年3月的一天,张明利抱着光荣院收养的一名患有软骨病,6个月大的弃婴回家。当时,妻子方玉英替一家水果批发店售货,月收入1000多元,儿子上高中。

妻子有些犹豫,说:“你不为我着想,也该为儿子的前途着想。”

“我是院长,不带头管这些孩子,谁管?”善良的妻子被说服了。2006年3月8日,张明利又抱了一个患腭裂的孩子回家。

常言道:“养个奶仔三年穷。”更何况张明利家里一下添了两个小儿,且都有残疾。张明利夫妻将两个孩子视为己出。患软骨病的孩子起名张亦宝,寓意“残疾孩子也是宝”。患腭裂的孩子起名张胜智,寓意“将来能有大出息”。亦宝只能卧,不能坐,夫妻俩不知多少次抱着亦宝长途跋涉寻医,总希望孩子有一天能站起来。然而医生们的几乎全是希望渺茫的回答。张明利对妻子说,哪怕有一天能站起来,也是希望渺茫的。他俩开始定时给亦宝按摩,孩子常常是在按摩中进入梦乡。

冬天,怕孩子冷,张明利妻子按孩子的身高做了两个被笼子,又给孩子做棉靴。两个孩子先天不足,时常患病,妻子总担心孩子长不壮实,晚上要起来喂几次牛奶。奶喝多了,两个孩子时常尿床,夫妻俩这头湿了那头睡,那头暖干了睡这头,亦宝因身体原因,特爱哭闹,时常吵醒胜智,夜深人静时,怕干扰了四邻,夫妻俩只好抱着两个孩子在家里“打转转”。

在张明利夫妻的精心照料下,如今的张亦宝已是一名学前班的学生了。